

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

“学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神”主题宣讲活动在阳江举行

牢记嘱托 踔厉奋发 奋力谱写现代化建设新篇章

羊城晚报记者 罗仕

今年4月，习近平总书记亲临广东视察，赋予广东、粤港澳大湾区新的使命任务，为广东奋进新征程、推进现代化建设指明了前进方向、提供了根本遵循。

20日，“学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神”主题宣讲活动在阳江市委常委会举行，来自全省不同地区、不同行业的8名宣讲员，通过分享他们在各自领域的奋斗经历，推动总书记视察广东重要讲话、重要指示精神深入人心。

必须牢牢掌握关键核心技术

习近平总书记在广东视察时强调，实现高水平科技自立自强，是中国式现代化建设的关

键。今年4月12日，总书记来到广汽埃安新能源汽车股份有限公司视察，让我们广汽人备受鼓舞。“广汽研究院团委委员范禹分享了广汽集团自主研发的故事。

范禹说，2012年年底，成立已经四年的广汽传祺还在亏损。要想扭转亏损，必须突破汽车现有造型，这依赖于最为先进

的伺服核心冲压装备，但这项关键技术一直被国外所垄断。

“当时，有人说‘为了保障项目进度，赶紧引进国外总成吧’；但更多的人认为，这样的关键技术必须掌握在中国人自己手中，这个项目不光是广汽技术升级，更重要的是为中国汽车在重大装备制造领域打破国外垄断踏出一条血路来。”范禹说，为突破这项关键技术，广汽人遇到问题就解决问题，没有经验，就摸爬滚打摸索经验。最终，项目成功了，广汽传祺也完成逆势上涨。

如今，通过坚定走高水平科技自立自强道路，广汽集团研发出了世界十佳变速器，推出了百公里加速1.9秒的量产跑车，更破天荒地实现由自主向合资导入车型的历史突破。

从事核电技术工作32年，中国广核集团中国广核工程有限公司调试中心专项试验资深专家周彬亲自主持、目睹了我国核电科技水平一步步迈向世界一流。对于科技自立自强，他同样有着切身感受，“关键技术必须牢牢掌握在中国人自己手中。作为一名大湾区核电一线工作者，我将牢记总书记的殷殷嘱托，矢志不渝为核电技术的进步努力奋斗”。

加快推进传统产业改造升级

习近平总书记在广东视察时指出，广东要始终坚持以制造业立省，更加重视发展实体经济，加快产业转型升级，推进产业基础高级化、产业链现代化，发展战略性新兴产业，建设更具国际竞争力的现代化产业体系。

“今年是十八子建厂40周年，走到今天，三代十八子向着‘立起中国，十八子成就世界品牌’这个愿景而前赴后继”。在宣讲活动中，阳江十八子集团有限公司董事长、总经理李积回讲述了十八子集团“丹心铸好刀，三代传薪火”的故事。

李积回说，品牌的基础是质量，只有在正确的质量理念驱动下，以严谨认真、一丝不苟的工匠精神，具有持续不断地为顾客创造价值的能力，才能输出高品质的产品。

“十八子集团作为阳江首家广东省政府质量奖企业，将持续发挥质量标杆作用，加快推进传统产业改造升级，为阳江刀剪锻造出更多民族品牌、中国名片，以新担当新作为奋力推进中国式现代化的广东实践”。

酱油是我们日不可少的饮

食调味品。在宣讲活动中，广东厨邦食品有限公司总监胡锋分享了厨邦酱油优化创新工艺的故事。通过自主研发、技术攻关赋能制造业发展，厨邦酱油的蛋白质利用率已经提升到90%以上，达到了国内领先、国际先进的水平。

胡锋说，“在新征程上，我们将继续肩负起高质量发展中国酱油的使命，以只争朝夕的干劲、攻坚克难的拼劲，进一步提升自主创新能力，让厨邦酱油的酱香从广东大地飘向全世界”。

为乡村振兴贡献智慧力量

习近平总书记在广东视察时强调，全体人民共同富裕是中国式现代化的本质特征，区域协调发展是实现共同富裕的必然要求。

一颗小小的荔枝，成就一个产业，富裕一方百姓。近年来，茂名柏桥村做好“土特产”这篇文章，村民的生活越来越红火。今年4月11日，习近平总书记来到茂名高州市根子镇柏桥村视察调研，茂名高州市接待办副主任、柏桥村驻村第一书记何震向记者介绍了荔枝种植园的情况。

“每天行走在柏桥村，我深切

感受到近年来村子发生的巨大变化。在我看来，村中的路、桥、溪、水一点点好起来就是乡村振兴，村民的收入增多、笑容增多、吃的、穿的、住的好起来就是共同富裕。”何震说，“接下来，我们将继续深入推动荔枝全产业链发展，让大家的生活一年更比一年好”。

作为著名画家关山月、苏天颺的故乡，在中国现代美术史上，阳江可谓名家荟萃、熠熠生辉。“乡村振兴不仅要产业振兴，还要文化振兴。而文化振兴，离不开美育赋能。”阳江市教育局副局长陈丹在宣讲中表示，阳江美术教育的深厚传统为美术产业赋能乡村振兴提供了绝佳资源，“我们将找准区域协调发展的突破口，继续擦亮阳江美术教育这块样板招牌，走好阳江教育高质量发展道路，为乡村振兴贡献智慧力量”。

“宣讲员们的精彩宣讲，内容丰富、鼓舞人心、催人奋进，让我们更加深刻领悟了习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神的内涵，创新评审模式，根据烹饪专业特色首设现场实操环节，充分展示粤菜师傅们的匠心技艺，体现了他们的独运匠心和工匠精神。评审着重从申报人的两方面进行评分，除了考



评审实操现场 周聪 摄

粤菜师傅力争“烹”出正高职称

广州市乡村工匠烹饪专业职称评审首设现场实操环节

羊城晚报讯 记者周聪，通讯员程曦、何婉宁报道：煎、炒、焖、炸、蒸……20日，广州酒家集团烹饪实训实训基地粤味飘香，一场舌尖上的盛宴火热进行。由广州市人事服务中心承办的广州市乡村工匠烹饪专业人才高级职称评委会，在这里组织广州市2022年度第二次乡村工匠烹饪专业职称评审。本次职称评审在全市范围内首设现场技能技艺展示环节，一众申报正高级工程师职称的粤菜师傅们正铆足干劲、轮番上场，力争“烹”出正高职称。



预制菜做考题 职称评审首设现场实操

厨师也能评正高职称！近两年，广州市人事服务中心积极响应国家、省市号召，不断探索贴合乡村工匠人才特质的职称评审新模式，更加注重乡村工匠人才在技术性、实践性、产业带动性等方面的评价。

本次在传统的职称评审模式，即以业绩材料评审和面试答辩为主的评审环节的基础上，创新评审模式，根据烹饪专业特色首设现场实操环节，充分展示粤菜师傅们的匠心技艺，体现了他们的独运匠心和工匠精神。评审着重从申报人的两方面进行评分，除了考

查他们在成品上的色、香、味、艺、文或专业技能技艺水平，更要考查其在烹饪过程中是否遵循操作规范、卫生、安全等职业操守。

值得一提的是，近年来，预制菜逐渐成为烹饪行业的新风口，在迎合便捷餐食的消费需求，带动食品业规模化、产业化高质量发展上颇具潜力。本次实操展示，需在规定的时间内完成预制菜、自选菜两道作品。申报人纷纷拿出看家本领，在严守食品安全底线、提升营养品质、冷链保鲜提味、带动预制菜产业发展等各个方面，秀出自己的绝活和理念。



创新评审模式 培养行业真正需要的人才

记者了解到，2022年12月，广州市首批4名正高级烹饪专业职称获评者产生。获评人员有国务院政府特殊津贴获得者，有长隆酒店等大型企业的师傅，也有个体经营的老板，学历涵盖酒店、中国大酒店、广州酒家、长隆酒店等大型餐饮企业，也有许多来自于白云、花都、从化、增城等区乡镇餐饮企业。工作之余，他们积极投身于乡村建设，在“走进美丽乡村”、支教送培传技艺等方面发挥了积极作用。

在现场，许多申报高级职称的粤菜师傅，都是技能领域资深的高级技师。他们说，“我们很早就从事高级技师，现在突破了学历限制，高技能人才也能直接申报高级职称了，对我们来说是极大的鼓舞和盼头”。

此次职称评审，除了现场实操的技艺作品，申报人撰写的行业工艺、工艺方案、操作手册、案例报告等均可作为评价学术能力的重点。

朱向伟介绍，下一步，市人事服务中心将尝试探索更多粤菜师傅高技能人才与食品专业、与乡村工匠烹饪专业职称贯通的具体可行性做法。

如何贴合烹饪专业特性、贴合乡村工匠的成长规律，在具体的评审过程中创新模式，培养行业真正需要的人才，从而促就业、保民生、带产业、助发展，是我们不断探索的初衷。”

据介绍，经过两年发展，乡村工匠烹饪专业职称评审在广州市的社会影响面和影

广东省科技厅、广东外语外贸大学、华南农业大学等单位党委(党组)理论学习中心组围绕学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神进行学习研讨

羊城晚报记者 罗仕

习近平总书记在广东视察时强调，实现高水平科技自立自强，是中国式现代化建设的关

键。总书记同时强调，要加强教育和人才培养，夯实科技自立自强根基。近日，广东省科技厅、广东外语外贸大学、华南农业大学等单位党委(党组)理论学习中心组围绕学习贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神进行学习研讨。

省委宣传部列席旁听工作小组列席学习会，并与中心组学习秘书进行座谈交流，推动提高学习质量和水平，促进学习制度化、规范化、科学化，切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。

进一步提升自主创新能

6月9日，广东省科技厅党

组召开理论学习中心组专题学习会，进一步深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示

“总书记的重要讲话、重要指示为我们在新征程上加快推进高水平科技自立自强，更好推进中国式现代化的广东实践指明了前进方向、提供了根本遵循。”省科技厅党组书记龚国平表示，要把学习贯彻总书记这次视察重要讲话、重要指示，同学习贯彻党的二十大精神结合起来，深入领会丰富内涵、精神实质、实践要求和理论品格，做到真学、真信、真懂、真用，坚定笃行、坚决贯彻。

专题学习会上，中心组成员一致认为，要加强区域创新体系建设，进一步提升自主创新能力。要面向国家重大战略需求，努力在突破关键核心技术难题上取得更大进展。要强化企业主体地位，推进创新链产业链

加快实现高水平科技自立自强 强化现代化建设人才支撑

金链人才链深度融合。要提高科技成果转化和产业化水平，打造具有全球影响力的产业科技创新中心。要推进粤港澳大湾区人才高地建设，形成高端科创人才聚集效应。

提供全方位人才支撑和智力支持

6月12日，广东外语外贸大学党委召开理论学习中心组(扩大)学习会，专题学习习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示

“总书记对广东工作寄予殷切期望。作为广东省高水平大学重点建设高校，努力当好排头兵，培养一流国际化创新型人才服务国家和广东战略需求，是广外义不容辞和必须扛起的责任担当。”广东外语外贸大学党委书记、校长石佑启表示，下一步，该校将全力推动新时代新征程学校事业高质量发展。

石佑启表示，要自觉把思想和行动统一到习近平总书记和党中央决策部署上来，切实把总书记视察广东重要讲话、重要指示精神贯彻落实到学校工作全过程中，锚定“高水平”“冲一流”的目标方向，全力推进国际化特色鲜明的高水平大学建设，为广东打造新发展格局战略支点提供全方位人才支撑和智力支持，为加快建设教育强国、科技强国、人才强国作出新贡献。

谱写高等教育高质量发展答卷

6月16日，华南农业大学党委召开理论学习中心组学习会，以集中学习研讨和现场研学交流相结合的形式，专题学习习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神和习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神。

国内首个高速公路水下互通立交主体成形

深中通道东人工岛主体结构完工

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员粤交集宣、岳路建、沈仲、申林冬报道：20日，广东交通集团发布消息，当天14时，随着主链隧道最后一段顶板混凝土完成浇筑，国家重大工程深中通道的东人工岛主体结构施工全面完成，同时也标志着国内首个高速公路水下互通立交主体正式成形。

深中通道是世界级“桥、岛、隧、水下互通”跨海集群工程，粤港澳大湾区“A”字型交通主骨架最关键一横。东人工岛是该项目深

圳端门户工程，位于深圳宝安国际机场南侧，紧邻福永机场码头，东连在建广深沿江高速深圳段侧接线工程，西接项目海底隧道。

东人工岛全岛陆域面积34.38万平方米，相当于48个国际标准足球场，岛上设隧道工程、救援码头、供电配电用房及标志附属配套设施，其中，隧道工程包括长480米的墩架隧道、长855米的岛上主线隧道，以及实现交通转换的4条匝道隧道。

作为国内首个高速公路水下



深中通道东人工岛正在浇筑主链隧道最后一段顶板混凝土 羊城晚报记者 李一 赵永才 摄

广东省惠州市中级人民法院公告

(2021)粤13强清193号

本院于2021年9月29日裁定受理惠州市电子元器件总公司强制清算一案，并依法指定清算组对该企业进行清算。2023年6月15日，本院裁定确认清算方案及清算报告，并终结惠州市电子元器件总公司的强制清算程序。特此公告 二〇二三年六月十六日

中国建设银行股份有限公司梅州市分行与广州资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

2023年5月19日，中国建设银行股份有限公司梅州市分行与广州资产管理有限公司签署《资产转让合同》，中国建设银行股份有限公司梅州市分行将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的债权，包括但不限于借款合同、担保合同、抵押合同、质押合同、还款协议和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给广州资产管理有限公司。

Table with columns: 借款人名称, 借款合同编号, 债权本金余额, 担保人名称, 担保合同编号, 判决书文号、执行案号. It lists various loan details and legal proceedings.

《广州市快递条例》7月1日起实施 使用智能快件箱投递应征得收件人同意

羊城晚报讯 记者鄢敬报道：20日，广州市人民政府新闻办公室召开发布会，介绍《广州市快递条例》(以下简称《条例》)主要制度和亮点。据悉，这是全国首部省会城市快递行业的地方性法规，将于7月1日起实施。

为推动广州市快递业高质量发展，《条例》对快递业保障促进了相关规定。比如，从规划层面解决快递基础设施落地难问题，规定本市交通专项规划统筹快件大型集散、分拣等快递基础设施用地的需要。值得注意的是，《条例》将快递末端服务设施纳入公共服务设施配套，规定新建住宅小区、商业楼宇、高等院校等应当同步设置快递末端服务设施，或者预留设置快递末端服务设施的场地。